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葫芦岛市09地理结业考试试题

一艘大型油轮由于受到风浪的袭击，在下图中某大洋A点附近海域遭遇险情，而此时，距离遇险船只最近的一艘轮船正好位于这个海域的B点位置。据此回答51－53题。
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51.图中A点位于

A.南纬15°、西经25°  B.北纬15°、西经25°
C.北纬15°、东经25°  D.南纬15°、东经25°
52.图中A点位于B点的
A.东南方向  B.两南方向  C.东北方向　D.西北方向
53.图中A点可能位于
A.大西洋中　　B.太平洋中　C.印度洋中　D.北冰洋中
读下图“地球公转示意图”，地球在图中①②③④的位置不同，地球上各地受太阳照射的情况就不一样。据此回答54－55题。
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54.当地球处于①点位置时，太阳光线直射在
A.赤道　B.北回归线　C.南回归线　D.北京
55.葫芦岛地区黑夜最长时，地球运动至
A.①　B.②　C.③　D.④
56.一位俄罗斯商人参加广州商品交易会，他最可能采购的商品是
A.钢材　B.木材　C.有色金属　D.纺织品
57.地球的陆地面积占全球面积的百分比是
A.21％　B.71％　C.29％　D.79％
58.下面四个国家中，属于发展中国家的是
A.澳大利亚　B.美国　C.日本　D.巴西
59.在中东地区，巴以冲突不断，下面不属于冲突原因的是
A.民族宗教信仰不同　B.对土地的争夺　

C.对“圣城”耶路撒冷的争夺　D.对煤炭资源的争夺
60.在等高线地形图上，等高线从海拔低的地区向海拔高的地区弯曲，这样的部位是
A.山脊　B.山谷　D.陡崖　B.山顶
61.我国陆地面积与以下哪个大洲的而积差不多大
A.欧洲　B.大洋洲　C.南极洲　D.南美洲
62.下列省级行政区中不属于直辖市的是
A.北京　B.香港　C.重庆　D.天津
63.能调节降水季节变化的水利工程是
A.水库　B.引黄济青　C.南水北调　D.引滦入津
64.葫芦岛地区的气候属于
A.温带海洋性气候　B.地中海气候　C.温带季风气候　D.热带季风气候
下图中两幅图是我国辽宁、新疆两个省级行政区的轮廓图(图幅大小相同)及其各自的人口、面积数据。据此回答65－66题。
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65.关于二两幅图的叙述，正确的是
A.左图比较详细　B.右图比例尺较大　C.不能比较　D.比例尺一样大
66.有关两省区叙述中，正确的是
A.辽宁人口分布比较稀疏　B.新疆是我国少数民族较多的一个省区
C.新疆人口稠密　D.辽宁濒临东海
67．我国许多大河滚滚东流，既沟通了东西交通，又产生了巨大水能，其原因是
A.地形复杂多样　B.地势西高东低　C.降水丰富　D.山脉多东西走向
68. “黄梅时节家家雨，青草池塘处处蛙”以上描绘，在下列哪个省能见到
A.安徽　B.黑龙江　C.甘肃　D.西藏
69.关于秦岭--淮河一线，叙述错误的是
A.暖温带与亚热带的分界线　B.湿润地区与半湿润地区的分界线
C.内外流域的分界线　D.与一月0℃等温线的分布最接近
70.中国已成为世界第二大石油消费国。目前，中国的石油主要从西亚进口，请问进口石油必经之路是
A.苏伊士运河　B.巴拿马运河　C.直布罗陀海峡　D.马六甲海峡
71.放暑假时，在广州读书的小明想给北方的妈妈带回点当地的水果，不可能是
A.苹果　B.香蕉　C.菠萝　D.芒果
72.下列名胜不属于北京的是
A.故宫　B.秦陵兵马俑　C.八达岭长城　D.天坛
73.台风常带来狂风和特大暴雨，下面关于台风的说法错误的是
A.只会带来灾害　B.带来的大风摧毁力很大
C.常引发洪水灾害　D.可以解除和缓解盛夏期间的旱情
74.珠江三角洲地区经济快速发展，得益于它优越的区位优势，下面选项中不属于区位因素的是
A.毗邻港澳　B.多优良港湾　C.与东南亚隔海相望　D.侨乡
75．目前，对新疆人口、城市分布影响最大的自然地理因素是
A.地理位置　B.水源　C.植被　D.地形
76.我国古籍中有“河水一石，其泥六斗”的句子，它最有可能描述的河流是
A.长江　B.黄河　C.黑龙江　D.珠江
77.小亮测得5月7日最高气温是24℃，最低气温是14℃，那么这天的日较差是
A.38℃　B.10℃　C.19℃　D.5℃
78.我国冬季最冷的地方是
A.漠河　B.拉萨　C.托克逊　D.火烧寮
79.关于香港叙述错误的是
A.人多地狭　B.城市建设中仍保留有大面积的绿地
C.山地多、平地少　D. “上天”、“下海”是指航空业和渔业发达
80.享有“东方甜岛”美称的是
A.海南岛　B.台湾岛　C.香港岛　D.崇明岛
81.目前，世界上共有34个国家和地区直接面临粮食危机，非洲占23个。造成非洲粮食危机的人为原因主要有
A.过度开垦，环境恶化　B.人口自然增长率高，人口持续增长
C.气候干旱，常受旱灾威胁　D.常受蝗虫灾害的威胁
82下面关于南极地区叙述正确的有
A.风库　B.气候湿润　C.南极的主人--企鹅　D.矿产资源贫乏
83.下列国家中已经加入欧洲联盟的国家有
A.英国　B.法国　C.瑞士　D.冰岛
2008年5月12日，我国四川发生了大地震，造成了生命和财产的巨大损失。读“5．12”汶川地震震源示意图”结合所学知识回答84-87题。

[image: image4.jpg])é\'?ﬂﬂﬂa]sﬁ 12

AbsetiEs 3
?/ !




84.四川省的两个简称是

A.滇　B.渝　C.蜀　D.川
85.此次地震与哪两个板块运动无关
A.太平洋板块　B.印度洋板块　C.亚欧板块　D.非洲板块
86.地震发生时，下列避险逃生的方法中，可取的有
A.上课时，高楼层的学生立即躲到课桌下
B.在家里，躲避在坚实的家具下面或迅速躲到空问小的厕所里
C.迅速拨打119电话报警
D.在街上，紧紧抱住电线杆
87.灾区的救援活动难度大的自然地理原因有
A.信息不畅　B.地形复杂且余震不断　C.救援人员不足　D.天气复杂
88.从葫芦岛市到上海市出差，其间经过的铁路干线有
A.京广线　B.京哈线　C.京沪线　D.京九线
89.西双版纳一些旅游景点由于游穿数量剧增，给景点的环境保护带来很大的压力，从发展的角度出发，下列措施中，比较切实可行的是
A.大力宣传和提畅文明参观　B.轮流开放旅游景点，关闭部分部旅游景点
C.大幅度提高景点旅游价格　D.加强旅游景点维护和投入
90.下列关于我国国情叙述错误的是
A.已步入发达国家行列　B.经济建设成就巨大，但地区差异显著
C.东部地区水土资源配合不合理　D.自然资源人均占有量十分丰富
91.下面关于长江沿江地带的叙述，符合实际的有
A.上海、南京、武汉、重庆四个特大城市对区域的发展起带动和辐射作用
B.是我国高度发达的轻工业地带
C.大规模经济开发并没有相发生态环境问题
D.沟通沿海经济发达地区与西部资源富集地区，是承东启西的纽带
92位于长江干流的大型利枢纽有
A.小浪底　B.葛洲坝　C.三峡　D.丹江口
93.辽中南工业区的支柱产业有
A.旅游业　B.机械工业　C.服装加工业　D.钢铁工业
94.①天山②台湾山脉③武夷山④昆仑山⑤南岭⑥巫山，以上山脉走向大体一致的有
A.①②④　B.①④⑤　C.②③⑥　D.③④⑤
95.卫星云图每天都出现在天气预报节目中，关于卫星云图叙述错误的有
A.白色表示陆地　B.蓝色表示海洋　C.白色表示云雨区　D.绿色表示森林
96.下列四个省中，位于我国四大区域中北方地区的省分有
A.山西　B.江西　C.吉林　D.贵州　

97.关于我国土地资源叙述正确的有
A.总量不足　B.类型齐全　C.比例合理　D.后备资源不足
98.珠江三角洲城镇化发展过程中可能出现的问题有
A.劳动力资源不足　B. “三废”污染加重　C.饥饿贫困　D.大片良田被占用
99.下面哪些行为使经济发展既能满足当代人的需求，又不损害子孙后代的利益，还能满足其需求能力的发展
A.餐饮行业推广使用一次性木筷　B.垃圾分类回收利用
C.提高捕鱼技术增加渔业产量　D.自备篮子买菜
100.治理我国北方冬未春初的沙尘暴，应采取哪些措施
A.退耕还林还草　B.禁止过度放牧

C.尽量将草地变为建筑用地　D.大量外地移民
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